
COMUNE DI FORLÌ - COMITATO DI QUARTIERE N. 18
Villagrappa - San Varano - Villa Rovere - Castiglione - Petrignone - Ciola

VERBALE ASSEMBLEA QUARTIERE 18 DEL 8 GENNAIO 2026

Il giorno 8 gennaio 2026, presso la sede dell’ex Circoscrizione 2 (Cava), si è riunito il Comitato di 
Quartiere n. 18.


Sono presenti i consiglieri:


Maurizio Valli (Coordinatore)

Marcella Evangelista

Federico Pieri

Roberto Ortali

Elisa Petroni

Doris Versari


Risultano assenti giustificati i consiglieri:


Carla Cecchi


1. Impianto sportivo “DEVIS ZANFINI” 

Apre l’assemblea il coordinatore Valli Maurizio, che introduce la presentazione della messa a 
nuovo dell’impianto sportivo “DEVIS ZANFINI”.

 
Sono presenti per l’illustrazione del progetto l’Assessore allo Sport Kevin Bravi, l’architetto Mario 
Milandri, realizzatore del progetto, Mercuriali Roberta, responsabile per il Comune dell’Unità 
Sport, e Fabio Falcini in rappresentanza della società FCR, assegnataria dell’impianto.

Viene spiegato come verrà creato il nuovo impianto. I campi da calcio a 11 e  a 7 saranno con 
fondo sintetico e recintati. Verranno realizzati nuovi spogliatoi e una tendostruttura con sotto tre 
campi da pickleball.

 
Sarà costruito anche un locale di ristorazione con una sala di circa 70–80 metri quadrati. Davanti 
alla tendostruttura sarà presente una zona di verde fruibile dai cittadini, così come il percorso vita 
situato lungo il perimetro dell’impianto che sarà sempre accessibile ai cittadini. 
Viene inoltre precisato che le strutture fisse saranno dotate di impianti fotovoltaici.

I gestori si impegnano a mettere gratuitamente a disposizione circa due volte al mese la sala 
ristorante per riunioni del quartiere o entità del territorio, con preavviso. 
Sarà inoltre possibile, in date concordate con il gestore, utilizzare la tendostruttura per eventi 
organizzati dal quartiere o da associazioni della zona.

Il coordinatore chiede la possibilità di usufruire gratuitamente, per alcune ore alla settimana, del 
campo a 7 per i ragazzi della zona, compatibilmente con la disponibilità dell’impianto. Segnala 
inoltre che, durante l’orario di apertura, siano sempre disponibili per l’utenza libera i servizi 
igienici.

Il Comitato si dichiara soddisfatto del progetto di ristrutturazione e della disponibilità dei gestori a 
costruire una collaborazione con i quartieri ed enti locali.

Intervengono anche i consiglieri comunali Massa e Valli, che segnalano di apprezzare il progetto e 
la disponibilità massima alla collaborazione con il territorio.




Sono presenti in sala, oltre ai cittadini, il Presidente del Consiglio Comunale Ceredi Loris e i 
consiglieri comunali: Valli Michele, Massa Elisa, Pieri Enrico, Gallozzi Leonardo, Fagnoli Gabriella, 
Pompignoli Massimiliano e Leucci Matteo, ai quali il coordinatore chiede di sollecitare 
l’Amministrazione sulle procedure di ampliamento del parcheggio esistente, in modo da poter 
recepire il maggior numero di autovetture che si andrà a creare a seguito della maggiore utenza.

Si fa notare che, in seguito alla prevista apertura della tangenziale proveniente da Vecchiazzano, 
una strada stretta come via Ossi non permetterà alle auto di parcheggiare lungo la stessa senza 
creare pericoli.


2. Approvazione del verbale della seduta precedente 

Viene approvato all’unanimità il verbale del 11/12/25.


3. Varie ed eventuali  

Il consigliere Versari Doris segnala che alcuni cittadini di Rovere chiedono la possibilità di 
installare delle fototrappole per individuare i colpevoli dell’abbandono di rifiuti, che si ripete 
continuamente in via delle Vigne e nel canale dietro la chiesa di Rovere. 
Segnala inoltre che la recinzione del parcheggio di via Firenze, di fronte al bar della Rovere, non è 
stata ancora ripristinata nonostante le segnalazioni. 
Si fa presente, infine, il bisogno di asfaltare e di effettuare la manutenzione sulle strade già 
segnalate dal quartiere all’amministrazione.





Il Coordinatore,
Valli Maurizio


